

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2,50 pes.
Provinciales, trimestre, 7,50 pes.
Extranjero, idem, 14 pes.
América, idem, 11 pes.

Año LVI - Número 30.195

Sábado 16 de Noviembre de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONOS REDACCIÓN 1. 2224
ADMINISTRACIÓN 26-61

QUINCE CENTIMOS

EDICIÓN DE LA TARDE

SABADO MUNICIPAL

El gestor cedista que estuvo un año pensando una aclaración, y que cuando echó a hablar fué para romper su papeleta gubernativa

Un secreto diplomático y un regalo con ribetes absinios

No habíamos acabado de contar todavía a los once gestores que se reunieron bajo el campanilleo del señor Vega, cuando tuvimos que borrar a uno de la lista, pero definitivamente. ¡Qué había de pensarlo! ¡Recuerdan ustedes a aquel gestor de cráneo franciscano que se sentaba bondadosamente en su escano con los labios herméticamente cerrados a todas las mareas? Pues este gestor, que es el señor Morell Cordero, ya no es gestor, a lo que dijo. El señor Morell era un devoto de la cofradía del señor Jimena. Ni los más ancianos recordaban que emitiera el más leve sonido gutural. Ni hablaba, ni se quejaba, ni rogaba, ni opinaba, ni se movía. Era la más deliciosa de las papeletas gubernativas. Así, como habíamos sido un encanto...

den ellos—estuvo en lo cierto. «Para hacer regalos—vino a decir—la Prensa, bueno será que los hagamos a la de casa. La misma eficacia tendrá esa publicidad en el «Daily Mail», que en los periódicos españoles. Si se tratase de un sistema de publicidad organizado a fondo, bien. Pero esto hecho aislado... Yo, de aquí, estoy viendo un plumero precioso...» El señor Romero de la Cruz defendió la propuesta: «Es que ahora resulta—dijo como un secreto diplomático—que la corriente turística que entra por Francia y que... se iba derecha a Italia, que Inglaterra, definitivamente... Comprendió ahora el carácter ético de las 2.430 pesetas? No es más que para facilitar a Italia. Bastante «duce» tiene ya. Ahora vamos a endulzar nosotros a Inglaterra. ¡Y qué cacaroles, está muy bien! Yo, aunque soy cedista, me gusta el tnequis. Y no se trata más que de 2.430 pesetas. Una insignificancia. Un dispendio grotesco. Instó el señor Ramos, y luego su tocayo el señor Ramos, de la Oca, nos habló en inglés, en francés, en italiano y terminó en un alipujarreo castizo para convencernos de la eficacia de la publicidad en el «Daily Mail». No nos convenció a nosotros. Pero sí a los señores Fedrás y Torres Abisnión, y la propuesta se aprobó. Las pesetas se sacarán del capítulo de gastos de representación, porque ya llevó desde que el presupuesto no habla de gastos para incrementar el turismo, y el «Daily Mail» ya estará tan contento. Lo mejor es que ahora el rotativo conservador nos haga una traducción al chino de nuestras bellezas, y la cosa se presta a confabulaciones equívocas con nuestros gestores...

Después pasamos al tema de los obreros en paro. El señor Ramos, el agrario, hizo un ruego para que en estos meses se realizaran algunas obras, y propuso que se telegrafiará al ministro de Obras públicas, para que se allegasen los trámites del expediente del cambio de ronda, con objeto de que se aplicaran con rapidez las 100.000 pesetas que depositó el Ayuntamiento. Recogió el señor Vega el ruego a satisfacción, pero en su segunda parte. En lo de impulsar las obras con dinero que asigna del presupuesto municipal, no estaba conforme porque no encontraba ropa. El señor Ramos se ofreció a buscarla, y la cosa terminó con otro ruego del señor Torres, inspirado en el rápido funcionamiento de las cantinas escolares, que se quieren comenzar el próximo día 20... Para terminarla antes, naturalmente. Y nada más por hoy.

En este instante apareció en el salón de sesiones el señor Tello, su jefe de minoría. Se informó previamente, y habló. Pero cómo habló!... Reslamentable—empezó—quien nuestro compañero toma esta decisión. Aparte su criterio, muy respetable para mí, interesa aclarar esta confusión que ha hecho y por la que se atribuye una ligereza en firmar el escrito que la minoría de Acción Popular presentó en el 19 de Enero de este año. ¿No les parece a ustedes extraña esta conducta en un hombre tan discreto como el señor Morell, que está en posesión de un título de ingeniero? No es corriente que esto ocurra. Esto es propio de palurdos. (Anda, madre, como se tratan los cedistas!) Esta moción fué escrita ante el señor Morell, en su domicilio y con papel de su despacho. Desde 19 de Enero, es una modesta opinión mía, creo que el señor Morell tuvo tiempo de hacer esta aclaración.

La sesión el interesado con esta sencilla declaración: «Yo firmé el documento sin haberlo leído. Lo digo, aunque esto me haga aparecer como un estúpido. El documento llegó cuando el Ceballos ya estaba empezado. Pero el señor Tello agregó unas palabras... ¿Ahí y ¿yo? Yo pienso que el examen a seguir en el problema de las aguas es otro. ¿Y a ver quién me apesta?...» No se molestaron los gestores en aparecer. Ni mucho menos. Se limitaron a formar el cortejo fúnebre de ritual. «Que qué lástima que se fuera, que va y pensó, que qué se le iba a hacer... etcétera, etcétera.» Y como la decisión del gestor cedista era rotunda, el gestor en jefe le dijo que, como había sido nombrado por un gobernador, que la papeleta donde tenía que presentarse era en el Gobierno civil. Por lo demás, era muy lamentable que se fuera. El señor Morell se marchó, en efecto, muy agradecido y muy satisfecho. Había hablado por primera vez y para hacer una aclaración que estaba meditando desde Enero hasta nuestros días. ¡Buena tumba para guardar secretos; sí, señor!

Y lo que nosotros ya sospechábamos el otro día. Efectivamente, las 2.430 pesetas que la Comisión de Fiestas y Turismo (de donde le han sacado ahora este epíteto turístico a la Comisión de Fiestas y Turismo) proponía, para hacer propaganda en el «Daily Mail», era una graciosa concesión de la Gestora el rotativo conservador que se edita en París con el pretexto de publicar tres fotografías de Granada con unos aditamentos literarios. El gestor agrario, el único agrario que hubo ayer en la sesión—sesión esta de este sábado, y ya nos entien-

VARIOS CONSEJOS DE GUERRA

Se dictan dos penas de muerte y otras condenas graves

Gijón 16.—Se celebró un Consejo de guerra contra Prudencio González y Manuel Baamonde. Prudencio estaba acusado de ser el jefe del depósito de víveres establecido cuando la revolución en el Teatro Linceo, en Bama, y apoderándose de una pistola ametralladora de un guardia de Asalto, con cuya arma hirió después a un guardia. Ha sido condenado a doce años. Respecto al otro procesado, el fiscal retiró la acusación, siendo absuelto.

También se reunió el Consejo por el asesinato del capitán Alonso Martí. El informe del abogado duró tres horas. Defiende a cuatro procesados, a dos de los cuales se les pide la pena de muerte.

A las dos de la tarde se suspendió la vista hasta las tres y media.

Queda por juzgarse el señor Barriero. Es posible que a última hora de la noche haya sentencia.

A las ocho y media de la noche terminó el Consejo de guerra por los sucesos de Sama. En la sesión de esta tarde informó el señor Barriero, quien pidió la absolución de sus patrocinados, alegando que cometieron el delito de sedición y no el de rebelión, pues las tropas no habían entrado en Langreo. El fiscal, en su rectificación, mantuvo sus peticiones y otro tanto hicieron los defensores.

Después hablaron los procesados. El llamado José Gutiérrez Fernández, para quien se pide la pena de muerte, diciendo que se sumó voluntariamente al movimiento por sus ideales comunistas; pero que él no era un criminal. El Tribunal está reunido para dictaminar sentencia.

Gijón 16.—Hasta cerca de las siete de la mañana estuvo deliberando el Tribunal del Consejo de guerra por la muerte de Alonso Martí.

Las condenas son las siguientes: Pena de muerte para José Gutiérrez Fernández («Pepon») y para Ricardo Pérez Rodríguez; reclusión perpetua para Adolfo Rodríguez Fucyo, Eugenio Rodríguez Martínez, Francisco Perera, Jaime Sedano, José Gutiérrez Rodríguez, Baltasar Fernández, José Valdés Paneda, José Fernández Brana y Manuel García Espín; doce años y un día para Facundo Suárez, José y Sotero Rodríguez, Julio Polgueras, Manuel Suárez Puente, Angel Díaz Mayor, Ignacio Álvarez, José Ramón Gutiérrez Díaz, Pedro Rodríguez y Severo Aparicio; y diez años para los cinco últimos de la comisión de dos años, y hen sido absueltos Agustín Caveda, Florentino Méndez, José María Berceal, Manuel Fernández, Marcelino Naves y Tomás Rodríguez.

Repulsa de un pueblo contra los padres que maltrataban a un hijo desaparecido

Banicañón 16.—Con motivo de la desaparición del joven Francisco Ayo Arío, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores (y por cuya causa todo el pueblo llegó a amotinarse a las puertas del domicilio de los padres del desaparecido), ha ingresado en la cárcel de Vinaroz el padre del muchacho, José María Ayo Ayo.

Anteche intentó el pueblo reproducir sus manifestaciones de protesta general, pero la fuerza pública les hizo a todos desistir, cosa a que ayudó la noticia de que la madre del desaparecido había salido del pueblo.

La opinión popular acusa a la madre y al padre de malos tratos al hijo fugado de casa, del que aún no se sabe su paradero.

EL AYUNTAMIENTO DE EL FERROL CONSULTA A LA CIUDAD

Ferrol 16.—El Ayuntamiento acordó por unanimidad someter a referéndum popular un presupuesto extraordinario, a fin de acometer, si el pueblo está conforme, varias importantes obras que figuran en dicho presupuesto.

Se aplaza la vista de la causa contra el señor Largo Caballero

Madrid 16.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, en su reunión de esta mañana, acordó, a petición del fiscal de la República, aplazar hasta el 25 del corriente la vista de la causa contra el ex ministro socialista señor Largo Caballero.

Muerto por un automóvil

Ferrol 16.—En la carretera de Odeira, un automóvil conducido por su propietario, don Julián Barros Pallares, se desplomó y atropelló al vendedor ambulante Barilo Pastor Gomen, de 45 años, que resultó muerto.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

En su conferencia por radio, Chapaprieta pidió el apoyo de necesitados y acomodados para sus proyectos financieros

CHAPAPRIETA ANUNCIA DOS CONFÉRENCIAS

Madrid 16.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia y les manifestó que había recibido la visita del nuevo fiscal general de la República, don Marcelino Valerín Gamazo, de la Oca.

Agregó el señor Chapaprieta que esta tarde daría una conferencia por radio y que a última hora iría a la Presidencia del Consejo.

Anteche que mañana irá a Zaragoza, donde pronunciará una conferencia en el Circolo Mercantil, y que antes, a su paso por Calahorra, se detendrá en dicha población para inaugurar una escuela.

LA LESIÓN QUE SUFRE GIL ROBLES

Madrid 16.—El ministro de la Guerra se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufre.

Por la radiografía que se le hizo ayer, el doctor Batas ha podido apreciar que no existe fractura alguna. La inflamación que sufre el señor Gil Robles en la mano izquierda es debida, sin duda, al derrame sinovial producido en la articulación del codo, tanto por la lesión, como por los esfuerzos que hubieron de realizarse para reducir la dislocación.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 16.—El ministro de la Guerra recibió numerosas visitas en un despacho oficial, entre ellas la del ministro de Marina, con el que conferenció por espacio de quince minutos.

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Madrid 16.—El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a don José María Montenegro con una comisión de entidades teatrales, que hizo entrega al señor Bardejó de un escrito dándole cuenta de la constitución del Comité ejecutivo y organizador pro arte y erial teatral, pidiendo al ministro su ayuda moral.

También recibió al decano y a sus comisionados de la Facultad de Medicina de Madrid, a la Junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia, al di-

rector del Colegio de sordomudos señor Cabanillas, y a la comisión organizadora del homenaje al aviador señor Pombo. El señor Bardejó firmó en el álbum deudor de dicho homenaje.

El ministro marcha esta tarde a Badajoz y Cáceres, y estará mañana en este último punto a un acto que el jefe del partido radical de dicha provincia ofrece al ministro y al subsecretario de Instrucción pública.

CHAPAPRIETA HABLA POR RADIO

Madrid 16.—El señor Chapaprieta pronunció ayer tarde breves palabras por radio para expresar los propósitos que le animan en cuestiones de Hacienda.

Comenzó dando cuenta a los radiotelegrafistas de las mejoras conseguidas por medio de la política de Restricciones que viene realizando y del aumento en la recaudación durante los últimos meses, que asciende a 200 millones de pesetas.

El señor Chapaprieta, repitiendo lo que expuso ante el Parlamento en su último discurso, dijo que había exigido a las clases necesitadas un sacrificio a las clases acomodadas, que tanto esfuerzo le había costado implantar y que, por lo tanto, precisaba que se sometieran a igual sacrificio las clases acomodadas, que también habían de contribuir con su esfuerzo a la importante obra de la nivelación económica que se está realizando.

Recordó el señor Chapaprieta la campaña que se realizó contra el señor Fernández Villaverde, cuando inició una política de nivelación presupuestaria en España y cómo poco después se hizo justicia a este ilustre político. En estos momentos, en que el déficit es muy superior al de los tiempos en que era ministro el señor Fernández Villaverde, la oposición es escasa y confía en que tendrá el apoyo de la opinión para poder realizar proyectos que considera de extraordinaria importancia.

Comentarios de la Prensa madrileña

Está justificada la reforma propuesta por el señor Chapaprieta sobre los derechos reales

Madrid 16.—«Ahora» dice acerca de las elecciones inglesas:

Para Europa, en general, y para España, en especial, es una buena noticia la de que resulte asegurada una mayoría del Gobierno nacional inglés actual, que significa una continuidad en el camino que ahora se sigue y que parece poder estabilizar la paz, siquiera sea a costa de algunos sobresaltos.

En orden a la política interior, cometieron los laboristas ingleses el grave error de lanzar un programa atrevido. La colectivización de la tierra, la nacionalización de los transportes, la socialización de las bancas; eran platos demasiado fuertes para la digestión del pueblo inglés. Así lo ha comprendido éste y ha vuelto a dar la confianza al Gobierno nacional.

Quienes creen—y entre nosotros abundan—que es condicional la esencia del sufragio lo de los movimientos pendulares, cuando de las cabriolas, habrán podido advertir que, como decíamos días atrás, el sufragio sirve para todos, y cuando un partido conservador merezca y sabe tener la mayoría de unas elecciones, tiene. Eso de creer que la masa es de una izquierda extrema y que las ideas de conservación social tienen que servirse con métodos coactivos, es un profundo error.

«El Liberal» habla del proyecto de Derechos reales.

Después de anotar cifras y ejemplos extranjeros, dice:

«En España es, pues, donde menos se pega por herencia directa, y está justificada la reforma que se propone sobre derechos reales.»

Si con las restricciones impone un sacrificio a los humildes para economizar en los gastos docientos millones de pesetas, y si la nivelación del presupuesto reclama reforzar los ingresos para recaudar docientos o trescientos millones más, ¿a quién—pregunta el señor Chapaprieta—sino a las clases acomodadas se podrá pedir ese sacrificio?

El ministro de Hacienda tiene razón. Y al concedérselo, le tomamos en prenda la palabra en lo que se refiere a la derogación de los decretos sobre la ley de Restricciones, de no aprobarse el impuesto sobre Derechos reales y los otros proyectados por el señor Chapaprieta, como complemento y fundamento de la ley económica para 1936.

Tacha a las derechas contrarrevolucionarias de revolucionaristas. ¿Quiénes son los revolucionarios?—dice.

La revolución—ha dicho recientemente el árbitro de la situación política parlamentaria—está en la escuela sin Dios y en el Sindicato marxista.

No será más cierto que la revolución está en estas formas del conglomerado, que después de haber votado una ley de Restricciones se niegan a votar el proyecto sobre Derechos reales?

«Política»: Como la primera, la segunda embestida contra el jefe del Gobierno ha tenido un comentario desenfocado. Más que extrañar la conjunción del incidente, parece que interesa el localizarlo y dilucidarlo, dote dando la atención sobre la persona, hasta conocida del atacante. Sobre él caen—no diremos que sin justicia—improprios y sistemas de todos los estilos. Pero sólo sobre él. Ann los más áridos defensores de Chapaprieta no muestran la menor curiosidad por seguir el rastro de las manos que, tras la cortina, mueven el escándalo y facilitan documentos de procedencia sospechosa, ni por descubrir los intereses contrapuestos—intereses particulares contrapuestos entre sí y con los del Estado—que juegan en la pugna.

Los documentos utilizados antes y tenían autor conocido, pero—y esta es la semejanza con los leídos en las Constituyentes—habían llegado al interplatante por vías inconfesables. Se trataba de una memoria, completa o en fragmento, escrita por el delegado del Estado en la Campa, radical distinguido, como reveló Chapaprieta ante las denegaciones, no sostenidas hasta el fin, de los lerrouxistas. ¿Quién entregó a Madrid esta memoria? ¿Su autor? ¿Alguien de más encumbrada jerarquía dentro del radicalismo, a quien el autor se las confió? La incógnita es fundamental para identificar al inspirador oculto del ataque, aunque también sea fácil inducirlo de otro modo.

Basta con saber qué intereses plutocráticos se hallan actualmente en contradicción con el Estado en lo relativo a los petroleros. ¿No serán los mismos que investigaron en las Constituyentes la fructífera censura contra un ministro de Hacienda?

La guerra italoetiope

El avance italiano se realiza penosamente y con lentitud

Han salido nuevas fuerzas invasoras para África oriental.—Ha sido ascendido el general Di Bono

MÁS FUERZAS ITALIANAS A AFRICA

Nápoles 16.—El vapor italiano «Princesa Maria» ha salido para África Oriental con 1.122 «camisas negras» de la división de 1.º de Febrero, 55 oficiales y 64 suboficiales.

DI BONO ES ASCENDIDO

Roma 16.—El general Di Bono ha sido ascendido y llamado a la Metrópoli.

Será sustituido en el alto mando de las tropas de operaciones por el mariscal Badoglio.

LOS ABISINIOS ATACAN A LA RETAGUARDIA ITALIANA

Roma 16.—Al mismo tiempo que el ras Seyun, el dejac Ali y el dejac Gassa terminan sus concentraciones en el Sur del Tigré, envían patrullas para multiplicar la retaguardia de las tropas italianas. Estas patrullas escogen con preferencia el ala izquierda, en donde la montaña domina la llanura de Dankalia y donde se más pocas las marchas de las tropas. También se dirige al centro de la región de Gheralta.

COMUNICADO DE LAS FUERZAS INVASORAS

Roma 16.—Comunicado oficial número 47.

«El general Di Bono telegrafista: Colonna Danskil, con fuerzas del primer cuerpo de ejército, continúa la acción para controlar el territorio entre Azbi y Dassa. Cuerpo de ejército indígena progresa las operaciones para limpiar de enemigos la región de Gheralta. Segundo cuerpo de ejército completa la ocupación de la región Tzambala. Jefes y oficiales de las fuerzas de reserva se presentaron a las autoridades militares de la región de Gheralta para ser reconocidos por las fuerzas italianas.»

LA AVIACIÓN ITALIANA LANZA BOMBAS INCENDIARIAS Y AMETRALLA A LOS ABISINIOS

Makalle 16.—Fuerzas aéreas italianas continúan los reconocimientos al Sur de Makalle, lanzando al mismo tiempo bombas incendiarias. Dos escuadrillas bombardearon intensamente Antelo y zonas próximas, haciendo volar un depósito de municiones y material de guerra abisinio. Pasados los primeros momentos de pánico, los etíopes abisinos intensó fuego contra los aviones, que una vez acabado el bombardeo iniciaron la acción, con las ametralladoras, volando a ras del suelo, obligando a los etíopes a dispersarse.

EL AVANCE ITALIANO ES LENTO Y CON PRECAUCIONES

«El avance italiano con dirección a Djidjige se efectúa de un modo lento para evitar fatigas a las tropas, que han de caminar bajo el sol tropical, en un calor que dificulta la marcha. Esta lentitud en el avance se debe también al deseo de evitar sorpresas en el ala izquierda y de organizar los avituallamientos.»

Los centros de Cassarene y Deggarr no han sido aún alcanzados.

LA OCUPACIÓN DE SASSABANCH

Asmara 16.—De nuevo circula la noticia de que ha sido ocupada Sassa-banch por las fuerzas italianas.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se presentará a las Cortes un proyecto de ley sobre los delitos de imprenta, grabado, litografía, etcétera

Madrid 16.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto de Trabajo autorizando al ministro de este Departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley dictando normas procesales que deben seguirse en las causas por delitos cometidos mediante la imprenta, el grabado, la litografía u otros procedimientos mecánicos de publicación, ya concebidos en líneas generales por nuestros legisladores.

Además publica los siguientes: Trabajo.—Decreto autorizando al ministro de este Departamento para conceder la pensión anual de 4.000 pesetas a los padres de los guardias de Seguridad Interior de Prisiones, muertos voluntariamente en Madrid, don Francisco Temello Pompa y don José Álvarez Álvarez.

Otro ídem, a los padres del guardia de Seguridad Interior de Prisiones, muerto voluntariamente en Barcelona, don Félix Moreno Serrano.

Otro ídem, disponiendo que la escala técnica del Cuerpo de Prisiones que de integrada por la que hoy constituye la escala técnico-directiva y técnico-auxiliar del Cuerpo de Prisiones.

Guerra.—Decreto relativo a la reorganización de este Ministerio.

Marina.—Decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contralmirante de la Armada brasileña, director general del arsenal militar de Río de Janeiro, don Américo Reis.

Otra autorizando al ministro de este Departamento para que proceda a la contratación, mediante concurso, de dos estaciones de onda corta con destino a las bases navales principales de Cádiz y Ferrol.

Otro ídem, ídem, para contratar, por concurso, el suministro a la Marina de seis estereotipómetros con defensas antiguas en montaje antivibratorio y con compensación de balance, con destino a los cruceros tipo «Libertad».

Otro ídem, ídem, para que proceda a la contratación, mediante concurso, de dos estaciones de onda ultracorta, con destino a la Escuela de radiotelegrafía de la Marina.

Instrucción.—Orden nombrando el Tribunal para las oposiciones a las cátedras de Química inorgánica, vacantes en las Facultades de Ciencias de La Laguna y Murcia.

Otra resolviendo consulta del director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Cádiz.

Obras públicas.—Orden disponiendo sean ingresados en el Banco de España los saldos existentes en los fondos de inspección de los servicios hidráulicos y de faros-cerres.

Se ha solucionado el conflicto en las minas de Figols

Barcelona 16.—Ha manifestado el gobernador general interino a los periodistas que había quedado resuelto el conflicto planteado en las minas de Figols, con lo que se ha reanudado el trabajo.

Interrogado sobre el nombramiento de gobernador general, dijo que no tenía más noticias que las publicadas por los periódicos, y que tampoco tenía conocimiento de si resultaría o no triunfante la candidatura del ex conde de Güst, de que hablaban algunos periódicos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18

Sala de lo Civil.—Juzgado de Ubeda. Bartolomé Masó con Bravo Muñoz, sobre reclamación en mayor cuantía; ponente, señor López Palacios; procurador, señor Martín Quesada y Vid; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial, Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Manuel Lozano Cano y otros, por robo; dos testigos; ponente, señor Sánchez Morancz; abogado, señor Cardá; procurador, señor Valencia; secretario, Sr. Alonso.

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Salvador: Contra José Palón Ruiz, por paricidio; trata y nuevo testigo; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso.

HUELGA RESUELTA

Ferrol 16.—Se ha solucionado la huelga de tripulantes de embarcaciones pesqueras de la Ría de Ares. Se teme que este movimiento fuera secundado por otros pescadores de los de los puertos del litoral.

Gravísimo de un hachazo

Ferrol 16.—Discutiendo sobre la propiedad de unos terrenos los vecinos de Betanzos Marcial Ríos y Julián Sánchez, se agredieron, y Sánchez recibió un hachazo en la cabeza, quedando en gravísimo estado. Se teme que fallezca.

En honor del sultán de Marruecos

Tánger 16.—El próximo día 18 se celebrará en todo Marruecos el aniversario de la elevación al trono del sultán actual. En la residencia del Mandib se celebrará una recepción. También se organizarán varias fiestas populares.

Suscríbese a EL DEFENSOR DE GRANADA. Información extensa e imparcial.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Lea nuestra edición de la tarde

Nuevas figuras ochocentistas

De año en año se reafirma más en el concepto general y especialmente en el de cuantos intelectuales se consagraron a la crítica y a la información bibliográfica...

En el caso concreto de España tenemos ejemplo bien patente de ello a lo largo de nuestra historia contemporánea...

El primer, en orden de aparición, de esos volúmenes es el consagrado a «Castelar, hombre del Sinaí»...

El último libro de referencia es «Clarín-Rosa, masón y vicesino»...

Con «Amadeo de Saboya, el rey crítico» viene el ilustre político y escritor conde de Romanones...

estuvo en sus antecedentes religiosos y su origen vasco—lerra que, según demuestra este caso, produjo, a más de figuras de historiografía, otras antagónicas...

ANGEL DOTOR

Varias noticias

SE PROPONE LA UNIÓN DE TODOS LOS MARXISTAS

Barcelona 16.—El Comité ejecutivo del partido marxista, bloque y campo...

«Juan Maragall, poeta y ciudadano» es el título del nuevo libro del joven escritor Juan Chabás...

Es lamentable la desorientación en que viven muchos HERNIADOS. Con frecuencia vemos personas que, debido a la inadaptación del braguero que llevan...

Barcelona, 5 de Junio de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados...

Con gusto le autorizo a publicar esta carta, si con ello puede favorecer a los que sufren de hernia.

La Braña-Gijón 5 de Octubre 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, BARCELONA.

Muy señor mío: Catorce años he estado padeciendo una Hernia, sufriendo de ella y de los bragueros que para nada valían...

Herniado: Cuando haya probado Vd. inútilmente todos los sistemas, no desespere Vd. de encontrar para su hernia la contención absoluta, perfecta, que Vd. necesita.

BARCELONA, sábado 16 Noviembre, HOTEL SIMON.

GUADIX, domingo 17 Noviembre, FONDA COMERCIO.

GRANADA, lunes 18 Noviembre, HOTEL VICTORIA.

ANTEQUERA, martes 19 Noviembre, HOTEL INFANTE.

MALAGA, miércoles 20 Noviembre, HOTEL BRISTOL.

ESTEPONA, jueves 21 Noviembre, HOTEL UNIVERSAL.

LA LINEA, viernes 22 Noviembre, HOTEL PARIS.

GIBRALTAR, sábado 23 Noviembre, HOTEL CONTINENTAL.

RONDA, domingo 24 Noviembre, HOTEL POLO.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

han heridos de gravedad. El pueblo, al enterarse del hecho, quiso linchar al criminal. Se trata de una familia que goza de generales simpatías.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Anomalías de la visión

Prof. Garcia Duarte

Gran Vía, 57, 2.º

DE 2 A 5 DE LA TARDE

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina

Royas Catalúncas, 32, 1.º

CONSULTA: de 11 a 1 y 3 a 6

HERNIADOS

¿Queréis curaros de vuestras hernias?

Lo tenéis a vuestro alcance, gracias al método del Dr. Danon, el cual os asegura la curación o reducción cabal de vuestras hernias...

Granada, jueves 21 de Noviembre, Hotel Suto.

Málaga, domingo 24 de Noviembre, Gran Hotel Alhambra.

Instituto Herniológico-Método Dr. Danon

Balmes, 121. -- Barcelona

«La Moda Práctica»

es, por su gran utilidad,

preferida entre todas

las Revistas

Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre

Preservativos No olvide usted que el lubricante

«Aiglon Auto-Oil» El mejor Lubrificante

Cosas del cine

Los estrenos en Granada

Colosso Olympia.—«Don Quixote el amargo», producción Filmitono-Cin, de Madrid.

Boleslawski lleva la acción muy dramática. El argumento se desenvuelve en un ambiente difícil, que Boleslawski sabe vencer con sus conocimientos.

CINEMA ESPAÑOL

Ha comenzado el rodaje en un pueblo de los alrededores de Salamanca de los exteriores de la nueva producción «El cura de aldeas».

Para interpretar los principales personajes de la conmovedora obra de Pérez Escrich, se ha cuidado de seleccionar un admirable conjunto de actores.

En los estudios C. E. A. de Aranjuez, forjadores de tantos éxitos para el cine español, continúan rodándose, bajo la experta dirección de Benito Perrojo...

Miguel Ligeró será el «Don Hilarion» alegre y verbenoso a pesar de sus años; Roberto Rey, el «Julian» impulsivo y enamorado; Sésica Pérez Carpio, la admirada «vedette» de voz maravillosa...

En rima y emulación de belleza juvenil y castiza, Riquel Rodríguez y Charro Leonis, serán la personificación simpática y bullanguera de las famosas «Casta» y «Susana»...

Con todos estos elementos, no resultará muy aventurado augurar que «La verbena de la Paloma» va a ser muy pronto reverdecido en el cine...

Los demás, en este plano: Ana María Custodio, Lulú Esteso y Luis Heredia.

Salón Nacional.—«La alegre divorciada», producción Radio Pictures.

Interpretes: Fred Astaire, Ginger Rogers, Edward E. Morton y Alice Brady. Comedia agradable, de ricas melodías...

Fred Astaire y Ginger Rogers, tan buenos bailarines como siempre y simpaticísimos en sus papeles.

«El Continental» es cantado por Raúl Rouffes, en español, con la voz esa suya tan especial...

Trota Cervantes.—«Amantes fugitivos», producción Metro Goldwyn.

Director, Richard Boleslawski. Interpretes: Robert Montgomery y Madge Evans.

Buena película americana. Excelente la actuación de Robert Montgomery, el buen actor que en todos los papeles ha de obtener éxito.

Estaban iluminados por los excesivos fuegos de nuestra infantería. La línea del enemigo era más extensa y se comprendía que nos podría envolver fácilmente...

Después de recorrer las líneas de las tropas hasta el flanco izquierdo, el príncipe Andrés subió a la batería...

Desde allí se veía, en efecto, casi la totalidad de las tropas rusas y gran parte de las del enemigo.

A la izquierda de las casas se perfilaba a través de las columnas de humo una masa oscura que parecía una batería.

Nuestro flanco derecho se extendía a una altura bastante elevada que sobre el enemigo y estaba ocupada por la infantería y los dragones.

En la izquierda de las casas se perfilaba a través de las columnas de humo una masa oscura que parecía una batería.

Nuestro flanco derecho se extendía a una altura bastante elevada que sobre el enemigo y estaba ocupada por la infantería y los dragones.

En la izquierda de las casas se perfilaba a través de las columnas de humo una masa oscura que parecía una batería.

Nuestro flanco derecho se extendía a una altura bastante elevada que sobre el enemigo y estaba ocupada por la infantería y los dragones.

Folleto de EL DEFENSOR

Número 43

Biblioteca de grandes novelas

LA GUERRA Y LA PAZ

por LEON TOLSTOI

Traductor: PEDRO PEDRAZA PAREZ

TOMO PRIMERO

RAMON SOPENA, Editor

Provenza, 93-97 BARCELONA

que el enemigo estaba a dos pasos de ellos. El príncipe Andrés, después de haber pasado por delante del regimiento de cazadores, llegó a las filas compactas de los granaderos de Keff...

que el enemigo estaba a dos pasos de ellos. El príncipe Andrés, después de haber pasado por delante del regimiento de cazadores, llegó a las filas compactas de los granaderos de Keff...

que el enemigo estaba a dos pasos de ellos. El príncipe Andrés, después de haber pasado por delante del regimiento de cazadores, llegó a las filas compactas de los granaderos de Keff...

que el enemigo estaba a dos pasos de ellos. El príncipe Andrés, después de haber pasado por delante del regimiento de cazadores, llegó a las filas compactas de los granaderos de Keff...

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

LA SITUACION POLITICA

El "Heraldo" habla extensamente de la división existente en la mayoría gubernamental, que dificultará la aprobación de los Presupuestos

Diputados de distintas ideologías se reúnen para tratar del grave problema que se ha planteado a los campesinos

EL SEÑOR BARCHA SE INTERESA POR EL INDULTO DE LORENZO BELLO

Madrid 15.—El señor Barcha, jefe de la minoría de Izquierda Republicana, habló en los pasillos del Congreso con el ministro de la Gobernación señor Da Pablo Blanco, sobre el indulto de Lorenzo Bello. El señor Da Pablo Blanco le dijo que el Gobierno había acordado no pedir por sí el indulto, pero que si la familia o el interesado, o su representante legal, el abogado señor Lafuente, lo solicitaban, lo vería con simpatía. Dijo el señor Barcha a los periodistas que la familia lo hará, y les manifestó que el ministro de la Gobernación se mostraba partidario de que se concediese el indulto, porque es que se había cometido una injusticia al no haber paridad entre la pena de diez años que le fue impuesta a Lorenzo Bello, y la de un año que se impuso por igual causa a compañeros suyos, juzgados por tribunales ordinarios.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid 15.—El presidente de la comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, manifestó a los periodistas que el organismo que preside ha informado favorablemente la concesión de una pensión de 19.000 pesetas para la familia del presidente de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, muerto ejerciendo funciones de gobernador civil. La Comisión aprobó también un crédito de 1.400.000 pesetas para gasolinas, petróleo y grasa para el ministerio de Marina, y otro para pilares de la Guardia civil de Asturias y Cataluña.

Entiendo yo—añadió el señor Calderón—y la Comisión se mostró conforme que esta última partida la pague la Generalidad, ya que al subvencionarse dió motivo a estos gastos. El Estado lo pagará ahora y luego descontará al importe a la Generalidad de Cataluña. También se ha ocupado la Comisión de los presupuestos y ha acordado requerir, todos los diputados que la integran, para que, a partir del martes próximo, asistan puntualmente a todas las reuniones que se celebren, pues es muy decidido—dijo—que se dictamen rápidamente todos los proyectos.

¿Y si no asisten los diputados?—preguntó un periodista. —Pues entonces habrá dictámenes, porque estoy dispuesto a elaborarlos aunque sea yo solo. Se aprobarán asistiendo o no asistiendo.

LA COMISION ENCARGADA DE REORGANIZAR EL PARTIDO RADICAL VISITA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 15.—Esta mañana visitó al señor Lerroux la Comisión encargada de la reorganización del partido radical. El señor P.ey Mora, que forma parte de dicha Comisión, dijo a los periodistas que la visita había sido solamente de cortesía, aun cuando en ella hubo un cambio de impresiones sobre la situación del partido.

NO SE HA TOMADO ACUERDO AÚN EN RELACION CON EL SEÑOR PÉREZ MADRIGAL

Madrid 15.—Preguntado el señor Lerroux si en la visita que le hizo esta mañana la Comisión depuradora del partido se había tratado de la expulsión del señor Pérez Madrigal, contestó: —No, no hemos tratado nada de esto. Yo pienso celebrar una entrevista con el señor Chapaprieta para hablar de

este asunto y de la posición de algún sector de la minoría, disconforme con el Gobierno. Después de mi conferencia habiéndome con el señor Alba, y le haré alguna angustia respecto de la situación de la Comisión en relación con el señor Pérez Madrigal.

COMENTARIOS SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Madrid 15.—«Heraldo de Madrid» dice lo siguiente: Cuando terminó la sesión de ayer, un nutrido grupo de diputados radicales visitó a don Santiago Alba, para encarecerle que la Comisión reorganizadora del partido radical, que se nombró en la última reunión que verificó el grupo parlamentario, procediese con celeridad en su misión y extendiese ésta a la depuración de conductas y a adoptar determinaciones de importancia indudable. Según nuestras noticias, de acuerdo con tales sugerencias, don Santiago Alba y otros miembros significados de la mencionada Comisión están dispuestos a proponer que cesen en la jefatura de sus organizaciones regionales algunos elementos que, más o menos valiosos, han sido muy discutidos en estos últimos tiempos.

Parece que algunos no han abandonado el propósito de estructurar sobre elementos del antiguo partido radical una nueva organización republicana de centro que, dirigida por el señor Alba, contase con la asistencia de otros núcleos políticos. Pero todo esto no ha de verse por ahora realizado, a menos que don Alejandro Lerroux no volviese de su acuerdo y abandonara la dirección del partido radical, lo cual no es de esperar.

Las fuerzas que integran el bloque mayoritario están evidentemente descompuestas. No hay entre ellas acuerdo. No puede haberlo. Por si fuera bastante ello, viene apareciéndose una gran inconsecuencia en la actuación parlamentaria de la mayoría. Todos, sin excepción, han anunciado reiteradamente que apoyarían los proyectos del señor Chapaprieta, y cuando en la Cámara se debatían asuntos promovidos por el ministro de Hacienda hacen oposición sistemática—de una u otra forma—a tales proyectos. Légsa una más allá esta actitud, y ya se anuncia, tácitamente, por unos y por otros abertamente, que no será apoyado en el Parlamento el proyecto que reforma la Ley de Derechos reales cuando llegue la hora de la votación definitiva.

En esta actitud se han colocado los populares agrarios, los radicales, los liberales demócratas y hasta los independientes de don Abilio Calderón. Aún faltan unas sesiones para que el proyecto que viene discutido quede aprobado. La aprobación definitiva podrá demorarse por unos días, para llegar así hasta los últimos días de mes, y entonces don Joaquín Chapaprieta no tendrá más camino que el de dimitir, todo ello conforme con los señeros del bloque y especialmente de la Ceda, que con todo el poder para el jefe.

CHAPAPRIETA VISITA AL SEÑOR ALBA, YA ESTÁ DESIGNADO EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Madrid 15.—El señor Chapaprieta habló con el señor Alba en su despacho del Congreso, y al salir dijo a los periodistas que había celebrado con el presidente de la Cámara la entrevista acostumbrada, ya que los unos antiguos lazos de amistad.

—Ahora—continuó—voy al salón de sesiones para contestar la pregunta que me tiene anunciada el señor Ventosa y luego conversaré con el señor Lerroux. ¿Se ha nombrado ya fiscal general de la República?—preguntamos. —Ya está nombrado. Para hablarme de este asunto me ha visitado esta mañana el señor Simón, que me comunicó también que, de no haber inconve-

niente, pasaría el día de mañana fuera de Madrid.

—¿En qué persona ha recaído el nombramiento?—preguntaron los informadores. —Aún no conoce el nombre el presidente de la República y tal vez esta tarde lo lleve en la cartera para someterlo a su firma. Entonces se lo comunicaré. Dijo también que por la mañana visitó al señor Gil Robles, pero que sólo había sido con objeto de interesarse por su salud.

LOS RESULTADOS DE LA POLITICA DERECHISTA EN EL CAMPO

Madrid 15.—En la sección quinta del Congreso se ha reunido esta tarde un nutrido grupo de diputados de distintas ideologías para estudiar el grave problema creado por el número alarmante de desahucios y lanzamientos promovidos por propietarios contra los colonos y arrendatarios de fincas rústicas en todas las regiones de España. Asistieron, entre otros, los señores Jiménez Fernández, Del Río, Hidalgo, Alvarez Mendizábal, Díez Pastor, González Ramos, Irujo, Arellano, Martí Oñcha, Mangrané y Martínez Arenas.

Me adoptaron los siguientes acuerdos: Primero.—Se designó a don Cirilo del Río para que redactase una exposición, dirigida al ministro de Trabajo y Justicia, con objeto de que no se produjera en ningún caso el desahucio sin que el propietario acredite previamente la necesidad de la ocupación de la finca para su cultivo directo, haciendo aplicación del mismo principio que rige en la legislación para los arrendamientos urbanos, definiéndose el concepto de cultivador directo, según las modalidades peculiares de las diversas regiones.

Segundo.—Redactada la exposición, una comisión de los diputados reunidos visitará al ministro a los fines expresados en el acuerdo anterior, rogándole al propio tiempo de este informe se den a conocer los tribunales, los procedimientos, la suspensión de los lanzamientos solicitados en aquellos casos en que tal justificación no ha tenido lugar.

Tercero.—Hacer igual gestión con el ministro de Agricultura, Industria y Comercio, para que los principios consignados se incorporen al Reglamento para la aplicación de la ley de Arrendamientos rústicos.

Todos los diputados que asistieron a la reunión se expresaron unánimemente, por encima de los compromisos de partido, al oponerse con toda energía y persistencia a la obra verdaderamente incompetente de aquellos propietarios que dejan sin tierras de cultivo a sus antiguos colonos, escudados en el liberalismo exagerado de la ley.

CONFERENCIA DE GUERRA DEL RIO

Madrid 15.—El ex ministro radical don Rafael Guerra del Río anunció que el jueves próximo, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Círculo Radical de Madrid, sobre el tema «Porvenir político del partido radical».

UNA ACLARACION DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 15.—El ministro de Agricultura, Industria y Comercio manifestó a los periodistas: —Ha enviado a la «Gaceta» la edición oficial o texto refundido de la ley de Reforma agraria, y es conveniente hacer constar que en la Prensa, sin duda por error, se ha dicho que el referido texto fue aprobado en el Consejo de ministros de ayer jueves, siendo más cierto que ya estaba firmado por el presidente de la República, y lo que hizo en dicho Consejo fue dar cuenta al mismo de que en el texto se han recordado las modificaciones oportunamente acordadas por el Gobierno.

EL NUEVO FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Madrid 15.—El jefe del Gobierno, después de despatchar con el presidente de la República, manifestó que no podía dar el nombre del nuevo fiscal general de la República, porque aunque S. E. había aceptado la designación propuesta, antes tenía que consultar con el interesado. Añadió el señor Chapaprieta que en el despacho, además de este nombramiento, sólo había puesto a la firma un expediente sin interés, de la Presidencia.

La persona designada para fiscal general de la República es don Marcelino Valentín Gamaz, abogado del Estado.

gimen concertado con ella, que no supone la menor alteración en el Estatuto, que continúa vigente, sino en ciertos anejos posteriores a él, en que se determinaban funciones y facultades que habían de ejercer, respectivamente, elementos franceses y españoles.

Claro es que lo conseguido no satisface por completo las legítimas aspiraciones del pueblo español, pero si lo es bastante para que nuestras relaciones con Francia, siempre cordiales, se desenvuelvan en un ambiente de mayor comprensión y acercamiento.

Lo que ha obtenido el Gobierno de España del Gobierno francés ha sido, en concreto, lo siguiente: La seguridad de que Francia utilizará sus medios de influencia para que el cargo de administrador de la zona de Tánger recaiga en un funcionario español durante el período de doce años que ha de continuar vigente el Estatuto, y que, asimismo, no se habrá de oponer a que España tenga un representante más en la Cámara legislativa. También se ha conseguido que el vicario apostólico sea español y la posibilidad de aumentar las fuerzas de Gendarmería, si las necesidades del orden público lo exigen, así como el tener un administrador adjunto en la Aduana que sustituya al director francés en casos de ausencia, enfermedad, etc.

Ayer, por la tarde, me puse en comunicación con los representantes diplomáticos de Inglaterra, Bélgica, Holanda y Portugal, para darles cuenta de estas modificaciones en las cartas anejas al Estatuto.

LA IGUALDAD DE TRATO PARA LOS ACTOS PUBLICOS

Madrid 15.—El diputado de la Excmo. señor Trabañero manifestó anoche a los periodistas que la proposición, no de ley, en la que se pide igualdad de trato para los actos públicos que han de celebrarse en Cataluña, será discutida la semana próxima, según dijo el mencionado diputado el presidente de las Cortes.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA EN RELACION CON LA PRENSA NO PROSPERARÁN

Madrid 15.—El diputado afecto al partido nacional republicano, señor Iglesias Corral, a preguntas de los periodistas, dijo que la comisión de Justicia se reunirá el miércoles próximo para tratar del proyecto de ley que modifica algunos artículos del Código Penal en relación con los delitos de Prensa.

Los informadores políticos pidieron un juicio sobre esta ley al señor Iglesias Corral, y dijo que las modificaciones encaminadas a muchas dificultades para que fueran aprobadas, las cuales comenzarían por el seno de la Comisión, porque el proyecto es francamente inviable e inabismable.

UN LLAMAMIENTO A LOS DIPUTADOS PARA QUE ASISTAN AL PARLAMENTO

Madrid 15.—Los remolacheros españoles han entregado a la Prensa esta madrugada la siguiente nota: «A todos los diputados que se llaman defensores de los intereses agrarios en España nos vemos obligados a recordarle que, en la sesión de Cortes celebrada el viernes, una ley agraria como es la referente a la ordenación del cultivo remolachero no ha podido aprobarse por falta de un voto, hasta la modesta cifra de ciento, necesaria para tomar acuerdos.

Mientras los labriegos de valientecho

Teatro Isabel la Católica. ¡¡Verdadero acontecimiento!! Sólo mañana Domingo. Presentación del famoso profesor BARON RINALDO. Unico poseedor del sexto sentido. DOS ELEGIAS PARTES DE PROGRAMA. ARTE - CIENCIA - TELEVISION. Parece sobrenatural. Casi todo increíble. LO MAS INVEROSIMIL. LO MAS SUGESTIVO. Funciones tarde y noche. Butaca, 2 Plas. General, 0,75. El miércoles, debut de la gran compañía de comedia Casimiro Ortas.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando está en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desahorro intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no dude que el más eficaz y agradable de tener es el Aceite de Ricino "Goloso". Preparado en un bello envase de cristal.



LA GUERRA ITALOETIOPE

En los alrededores de Harrar se están librando violentísimos combates

Para los etíopes ha dado comienzo ahora la verdadera guerra

UN COMUNICADO OFICIAL ITALIANO Roma 15.—El general Di Bono telegrafía: «Columna Danksil, con fuerza del primer Cuerpo de ejército, se encuentra en el Bordo de Altplanicie, cerca de Azil. Fuerzas del ras Kassa fueron rechazadas después de violento combate, dejando al enemigo sobre el campo de batalla 55 muertos y numerosos heridos. Por nuestro lado las bajas son: cuatro oficiales heridos, 20 soldados muertos y 50 heridos. Azil fué ocupada. En los otros sectores, ningún movimiento de importancia. La aviación efectuó reconocimientos en la zona de Amba Alagi, bombardeando eficazmente gran número de adversarios».

SE LIBRAN SANGRIENTOS COMBATES CERCA DE HARRAR

Addis Abeba 15.—De Harrar telegrafían detalles de los violentos encuentros que se están registrando cerca de Daggahur, centro de resistencia etíope. Los italianos han tenido más de 30 muertos.

Ahora comienza la verdadera guerra

Addis Abeba 15.—Las noticias que se reciben de todos los frentes indican que se ha iniciado lo que los etíopes llaman la «verdadera guerra».

Los servicios de la Cruz Roja de dicho frente se realizan con gran eficacia y actividad.

SE CONSIDERA INMINENTE LA TOMA DE HARRAR

Roma 15.—(Del enviado especial de la «Unión Press» con las tropas del general Graciano en el frente de Soma) —Se cree que la toma de Harrar es inminente. La columna del general Maletti está ahora casi a las puertas de Harrar. Las tropas del general, después de la batalla sangrienta en el Valle de Fafan, donde se informó que resultó con muertos trescientos etíopes, ha seguido avanzando paulatinamente y ahora se espera que habrá pasado el cruce de las carreteras que conducen a Jijiga y Harrar. Según asegura también, los etíopes están retirándose.

INGLATERRA CEDIERA A GRECIA LA ISLA CHIPRE, CONDIONADA

Londres 15.—Afirmase incesantemente la existencia de negociaciones anglogregas, según las cuales Inglaterra cedería a Grecia la isla de Chipre, siempre que la nación permitiese el uso de los puertos y bahías helénicas a la escuadra de guerra inglesa.

SANCIONES EN ITALIA CONTRA LOS PRODUCTOS QUE ELEVAN EL PRECIO DE LOS PRODUCTOS

Milán 15.—Continúan muy enérgicamente contra Italia las medidas contra el alza injustificada de precios. En Fianza han sido cerrados siete almacenes, y varios otros en Génova, Perugia, Fiume y otras ciudades.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO Goloso

ES EL MEJOR PURGANTE

provincias de España están pendientes de la aprobación de esta ley, torpedeada por el interés privado de unos grupos capitalistas, algunos de nuestros diputados agrarios están ausentes de la Cámara. Esperamos que todavía tengamos tiempo de advertir cuál es el lugar donde se reclama el cumplimiento de su deber y de su compromiso a amparar al campo español. Nos permitimos rogarles que el martes próximo ocupen sus escaños para lograr la aprobación de la ley. Firmán Unión de Remolacheros de Madrid-Toledo, Angel Crespo. Unión Nacional, Vinos, secretario general. Unión de Remolacheros de Navarra. Mancomunidad de Ayuntamientos y Federación Agrícola-Morentin, Ateñano y Mezquiri. Cámara Agrícola. Asociación de Labradores, etc.

LAS DIFICULTADES PARA QUE PUEDA APROBARSE EL PROYECTO DE LEY SOBRE AZÚCARES

Madrid 15.—Cuando se discutía en el salón de sesiones el proyecto de ley sobre los azúcares se celebró una votación nominal en la que falta un solo voto para alcanzar el número reglamentario para que la votación fuese válida.

Numerosos diputados agrarios y de la ceda salieron a los pasillos comentando desfavorablemente este hecho.

El señor Montero Tirado decía: —Es una vergüenza que se venga a defender aquí intereses de determinadas empresas, como hace el señor Hueso en una enmienda, y luego no haya ninguna para que la votación sea válida.

El señor Serrano Suárez comentó: —Si se tuviera la nobleza de que se venía aquí a defender los intereses de algunas empresas, estaría mal, pero siempre estaría mejor que esto. Aquí lo que ocurre es que algunos diputados prefieren que se fastidie el campo a que se fastidien los intereses de algunas empresas.

El señor Montero Tirado decía: —Lo lamentable es que el Sr. Hueso se jactaba de ver su criterio triunfante.

El señor Serrano Suárez añadió: —Y contra ese criterio no pueden ni las Cortes ni nadie. El señor Hueso dice que no habrá ley, y se está probando que solo una empresa puede más que todos nosotros. Y hay que tener en cuenta que de dicha empresa es abogado el señor Hueso.

Varios diputados de la Ceda, que rodeaban a su correligionario señor Montero Tirado, comentaban con dureza la actitud del señor Hueso, y anunciaban que si este señor insistía en defender los intereses de las empresas, como hizo en la tarde de hoy, llevarían el asunto al seno de su minoría.

El señor Hueso, ante un grupo de diputados en el que figuraba el Sr. Rey Mora, comentaba desfavorablemente, por su parte, la actitud de los diputados que a él le censuraban.

Dijeron el señor Alba—añadió—que había un acuerdo y luego se ha visto que no lo había.

El señor Fernández Castillejos dijo: —Es que aquí cada uno propone una fórmula y así no hay manera de entenderse.

El señor Rey Mora comentó: —Si esto sigue así, nosotros nos abstenemos en la cuestión de los azúcares.

Ultimos datos del resultado de las elecciones inglesas

Londres 15.—A última hora de la tarde se han facilitado los siguientes datos: Conservadores, 352; laboristas, 184; laboristas nacionales, 8; liberales nacionales, 27; liberales, 18; laboristas independientes, 4; liberales independientes, 4; y 1 comunista.

El bloque gubernamental tiene hasta ahora 387 diputados y la oposición 159.

Faltan aún los resultados a 69 diputados.

Pida en todos los garajes

AIGLON Auto-Oil es el mejor lubricante

Madrid 15.—Los remolacheros españoles han entregado a la Prensa esta madrugada la siguiente nota: «A todos los diputados que se llaman defensores de los intereses agrarios en España nos vemos obligados a recordarle que, en la sesión de Cortes celebrada el viernes, una ley agraria como es la referente a la ordenación del cultivo remolachero no ha podido aprobarse por falta de un voto, hasta la modesta cifra de ciento, necesaria para tomar acuerdos.

UNA ACLARACION DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 15.—El ministro de Agricultura, Industria y Comercio manifestó a los periodistas: —Ha enviado a la «Gaceta» la edición oficial o texto refundido de la ley de Reforma agraria, y es conveniente hacer constar que en la Prensa, sin duda por error, se ha dicho que el referido texto fue aprobado en el Consejo de ministros de ayer jueves, siendo más cierto que ya estaba firmado por el presidente de la República, y lo que hizo en dicho Consejo fue dar cuenta al mismo de que en el texto se han recordado las modificaciones oportunamente acordadas por el Gobierno.

EL NUEVO FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Madrid 15.—El jefe del Gobierno, después de despatchar con el presidente de la República, manifestó que no podía dar el nombre del nuevo fiscal general de la República, porque aunque S. E. había aceptado la designación propuesta, antes tenía que consultar con el interesado. Añadió el señor Chapaprieta que en el despacho, además de este nombramiento, sólo había puesto a la firma un expediente sin interés, de la Presidencia.

LA IGUALDAD DE TRATO PARA LOS ACTOS PUBLICOS

Madrid 15.—El diputado de la Excmo. señor Trabañero manifestó anoche a los periodistas que la proposición, no de ley, en la que se pide igualdad de trato para los actos públicos que han de celebrarse en Cataluña, será discutida la semana próxima, según dijo el mencionado diputado el presidente de las Cortes.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA EN RELACION CON LA PRENSA NO PROSPERARÁN

Madrid 15.—El diputado afecto al partido nacional republicano, señor Iglesias Corral, a preguntas de los periodistas, dijo que la comisión de Justicia se reunirá el miércoles próximo para tratar del proyecto de ley que modifica algunos artículos del Código Penal en relación con los delitos de Prensa.

UN LLAMAMIENTO A LOS DIPUTADOS PARA QUE ASISTAN AL PARLAMENTO

Madrid 15.—Los remolacheros españoles han entregado a la Prensa esta madrugada la siguiente nota: «A todos los diputados que se llaman defensores de los intereses agrarios en España nos vemos obligados a recordarle que, en la sesión de Cortes celebrada el viernes, una ley agraria como es la referente a la ordenación del cultivo remolachero no ha podido aprobarse por falta de un voto, hasta la modesta cifra de ciento, necesaria para tomar acuerdos.

Salón Nacional

Supr Sábado 16 de Noviembre 1935 Super espectáculo de gran categoría. Secciones: 3, 5, 7, 14, 9 1/2 y 11 1/2. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. La marca gloriosa Radio Film presenta en Granada su maravilloso film que supera toda realización.

La Alegre Divorciada

Un aceite de los ojos. Vibraciones y ritmos ultra-modernos y como punto culminante la presentación del nuevo baile que revolucionará al mundo.

EL CONTINENTAL

(La danza de los besos) da su letra por el actor Raul Roullé, interpretada su loca danza por la pareja de baile del mundo, los grandes artistas cinematográficos, red Astaire y Ginger Rogers. (Los números de «La Carrión») Distinción - A - R - Refinamiento

Madrid 15.—El jefe del Gobierno, después de despatchar con el presidente de la República, manifestó que no podía dar el nombre del nuevo fiscal general de la República, porque aunque S. E. había aceptado la designación propuesta, antes tenía que consultar con el interesado. Añadió el señor Chapaprieta que en el despacho, además de este nombramiento, sólo había puesto a la firma un expediente sin interés, de la Presidencia.

LA IGUALDAD DE TRATO PARA LOS ACTOS PUBLICOS

Madrid 15.—El diputado de la Excmo. señor Trabañero manifestó anoche a los periodistas que la proposición, no de ley, en la que se pide igualdad de trato para los actos públicos que han de celebrarse en Cataluña, será discutida la semana próxima, según dijo el mencionado diputado el presidente de las Cortes.

LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE JUSTICIA EN RELACION CON LA PRENSA NO PROSPERARÁN

Madrid 15.—El diputado afecto al partido nacional republicano, señor Iglesias Corral, a preguntas de los periodistas, dijo que la comisión de Justicia se reunirá el miércoles próximo para tratar del proyecto de ley que modifica algunos artículos del Código Penal en relación con los delitos de Prensa.

UN LLAMAMIENTO A LOS DIPUTADOS PARA QUE ASISTAN AL PARLAMENTO

Madrid 15.—Los remolacheros españoles han entregado a la Prensa esta madrugada la siguiente nota: «A todos los diputados que se llaman defensores de los intereses agrarios en España nos vemos obligados a recordarle que, en la sesión de Cortes celebrada el viernes, una ley agraria como es la referente a la ordenación del cultivo remolachero no ha podido aprobarse por falta de un voto, hasta la modesta cifra de ciento, necesaria para tomar acuerdos.

Salón Nacional

Supr Sábado 16 de Noviembre 1935 Super espectáculo de gran categoría. Secciones: 3, 5, 7, 14, 9 1/2 y 11 1/2. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. La marca gloriosa Radio Film presenta en Granada su maravilloso film que supera toda realización.

La Alegre Divorciada

Un aceite de los ojos. Vibraciones y ritmos ultra-modernos y como punto culminante la presentación del nuevo baile que revolucionará al mundo.

EL CONTINENTAL

(La danza de los besos) da su letra por el actor Raul Roullé, interpretada su loca danza por la pareja de baile del mundo, los grandes artistas cinematográficos, red Astaire y Ginger Rogers. (Los números de «La Carrión») Distinción - A - R - Refinamiento

Matadero público

Table with columns: Precio de subasta, Plaza, etc. Lists prices for various items like Bacceros, Novillos, Toros, etc.

Teatro Cervantes. Principial Cinema. Proyección BAUSA. Equipos sonoros Western. Grandioso programa en Español. Hoy Sábado 16 de Noviembre 1935. Metro Goldwyn Mayer ofrece su magnífica película titulada AMANTES FUGITIVOS por el formidable galán Robert Montgomery y Madie Evans. Como complemento de programa se proyecta el precioso dibujo técnico El ratón y el gato. Secciones a las 3-5-7-9 y 11. Butaca, 1,25. Delanteras, 0,75. Asientos, 0,50. Entrada general, 0,40. Pronto, la magna producción en español Marieta la Traviesa por Jeanette Mac Donald.

Collseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Repetición de EL ENFERMO. Hoy Sábado 16 de Noviembre 1935. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Programa GRANDIOSO EXTO. ESTRENO de la magnífica super-producción Española «Fonsa Maroz, con Ana María Custodio y la genial artista de variedades Luisita Estevo. Como complemento se proyecta un noticioso FOX español.

Don Quintín el Amargao. según el aplaudido sainete de Arriochero, con música del maestro Guerrero, interpretado por el gran actor del Teatro Español «Fonsa Maroz, con Ana María Custodio y la genial artista de variedades Luisita Estevo. Como complemento se proyecta un noticioso FOX español.

Collseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Repetición de EL ENFERMO. Hoy Sábado 16 de Noviembre 1935. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Programa GRANDIOSO EXTO. ESTRENO de la magnífica super-producción Española «Fonsa Maroz, con Ana María Custodio y la genial artista de variedades Luisita Estevo. Como complemento se proyecta un noticioso FOX español.

Collseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Repetición de EL ENFERMO. Hoy Sábado 16 de Noviembre 1935. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Programa GRANDIOSO EXTO. ESTRENO de la magnífica super-producción Española «Fonsa Maroz, con Ana María Custodio y la genial artista de variedades Luisita Estevo. Como complemento se proyecta un noticioso FOX español.

De la Gestora venimos

La Gestora y la contrata de las aguas potables

Un día de estos los bomberos comenzarán a realizar prácticas, y el público debe estar advertido para no alarmarse con la campanilla

Con ruego de publicación nos fueron entregadas ayer en el Ayuntamiento las dos notas que siguen: Siempre que se produce algún siniestro, es tal la cantidad de llamadas telefónicas que se hacen al Parque de Bomberos...

Primer, aquella determinación, y al propio tiempo se sperbe a los conductores de toda clase de vehículos, incluidos tranvías...

LA GESTORA Y LA CONTRATA DE AGUAS POTABLES

Desde las siete y media hasta las nueve y media de la noche estuvieron reunidos los gestores de la comisión de Aguas potables...

Con objeto de obtener el máximo de rendimiento del personal y material debidamente destinados a la extinción de incendios...

En la Diputación

Celebró sesión la Comisión provincial

Se amplía el plazo para seguir las gestiones con el que fué contratista de las obras del Manicomio. Si éstas no son favorables se irá decididamente al empréstito

Cerca de la una de la tarde comenzó ayer la sesión de la Comisión provincial, presidiendo don Antonio Alvarez Cienfuegos...

van por buen camino, pero que estima debe ampliarse el plazo concedido, hasta fines del corriente mes.

Respecto a la comisión que se nombró para que realizara determinadas gestiones con el contratista que fué de las obras del Manicomio...

El presidente concreta que, si para fin de mes, hasta el que se amplía el plazo, según ha pedido el señor Castillo, no se llega a un acuerdo...

En Benamaurel Un guarda jurado mata a tres hermanos que sorprendió en un coto

Anoche cionó en Granada el rumor de que en el pueblo de Benamaurel había ocurrido un sangriento suceso...

Se dice que los tres muertos eran hermanos, y que el agresor, que es guarda jurado, había sido detenido...

Anoche pudimos tener algunos detalles del suceso. En el coto denominado de Las Langostas...

Seguidamente huyó de aquel lugar y se presentó a la Guardia civil de Huescar...

La Guardia civil de Huescar y la del puesto de Baza, con el capitán jefe de línea...

Se autoriza al presidente para que libre la cantidad que a bien tenga como subvención que solicitan los alumnos de la Facultad de Derecho.

Pase a conocimiento e informe de la referida comisión de Presupuestos una solicitud del director de la banda de música provincial...

Y, por último, el señor Moreno Velasco habla de que el alcalde de Gor solicita se le manifieste lo que últimamente se dispuso respecto a las obras en el camino de la estación...

En Benamaurel Un guarda jurado mata a tres hermanos que sorprendió en un coto

Anoche cionó en Granada el rumor de que en el pueblo de Benamaurel había ocurrido un sangriento suceso...

Se dice que los tres muertos eran hermanos, y que el agresor, que es guarda jurado, había sido detenido...

Anoche pudimos tener algunos detalles del suceso. En el coto denominado de Las Langostas...

Seguidamente huyó de aquel lugar y se presentó a la Guardia civil de Huescar...

La Guardia civil de Huescar y la del puesto de Baza, con el capitán jefe de línea...

Se autoriza al presidente para que libre la cantidad que a bien tenga como subvención que solicitan los alumnos de la Facultad de Derecho.

Pase a conocimiento e informe de la referida comisión de Presupuestos una solicitud del director de la banda de música provincial...

Y, por último, el señor Moreno Velasco habla de que el alcalde de Gor solicita se le manifieste lo que últimamente se dispuso respecto a las obras en el camino de la estación...

TEATRO CERVANTES Hoy se proyecta la magnífica película, hablada en español, «Amantes fugitivos».

«La alegre divorciada» se estrenó ayer en este acreditado Cineva, y como era de esperar, el público que acudió a su estreno...

Continúa proyectándose con gran éxito la película española titulada «Don Quintín el Amargoso».

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro querido amigo el ilustre abogado de Madrid don Antonio Vidal Moya...

El señor Vidal Moya tiene una personalidad muy destacada, tanto en el foro como en el periodismo...

Se ha encargado el señor Vidal Moya de la defensa de don José Oñivera Ramírez, autor del trágico suceso ocurrido días pasados en nuestra ciudad...

Sobre este asunto preguntamos al señor Vidal Moya y éste nos comunicó sus primeras impresiones.

Puede anticipar—nos dijo—que he encontrado antecedentes de suma importancia, pues revelan que el señor Oñivera Ramírez obró en un estado de irresponsabilidad.

El señor Vidal Moya permanecerá unos días en Granada y después regresará a Madrid para volver cuando la defensa de que se ha hecho cargo lo exija.

Se ha bienvenido el ilustre abogado y periodista.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máxima, 18,9 gr. (a las 13 h. 45 m.); mínima, 4,0 gr. (a las 4 h. 30 m.); Almería: Máxima, 19,9 mínima, 11,0.

Datos astronómicos para hoy: Sol: Orto, a 6 h. 53 m.; Paso por el meridiano a 11 h. 59 m. 5 s.; Ocaso, a 11 horas 6 minutos.

Luna: Orto, a 22 h. 40 m.; Ocaso, a 12 horas 13 minutos.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Exposición de fotografías

La Sociedad Sierra Nevada ha organizado una Exposición de fotografías con la colaboración del Patronato Nacional del Turismo y patrocinada por el Ayuntamiento.

La Exposición tendrá carácter eminentemente artístico, y a ella podrán concurrir cuantas personas lo deseen...

Sección de fotografías artísticas. Sección de fotografías científicas. Sección de fotografías de paisajes.

Sección de fotografías de animales. Sección de fotografías de plantas. Sección de fotografías de objetos.

Sección de fotografías de personas. Sección de fotografías de edificios. Sección de fotografías de monumentos.

Sección de fotografías de deportes. Sección de fotografías de fiestas. Sección de fotografías de costumbres.

Sección de fotografías de industrias. Sección de fotografías de agricultura. Sección de fotografías de ganadería.

Sección de fotografías de ciencias. Sección de fotografías de artes. Sección de fotografías de oficios.

Sección de fotografías de historia. Sección de fotografías de geografía. Sección de fotografías de etnografía.

Sección de fotografías de medicina. Sección de fotografías de farmacia. Sección de fotografías de veterinaria.

Sección de fotografías de botánica. Sección de fotografías de zoología. Sección de fotografías de mineralogía.

Sección de fotografías de geología. Sección de fotografías de paleontología. Sección de fotografías de arqueología.

Sección de fotografías de numismática. Sección de fotografías de filatelia. Sección de fotografías de bibliografía.

Sección de fotografías de epigrafía. Sección de fotografías de paleografía. Sección de fotografías de sigilografía.

Sección de fotografías de genealogía. Sección de fotografías de heraldica. Sección de fotografías de onomástica.

Sección de fotografías de topografía. Sección de fotografías de cartografía. Sección de fotografías de hidrografía.

Sección de fotografías de meteorología. Sección de fotografías de climatología. Sección de fotografías de oceanografía.

Sección de fotografías de astronomía. Sección de fotografías de geodesia. Sección de fotografías de topografía.

Sección de fotografías de geología. Sección de fotografías de paleontología. Sección de fotografías de arqueología.

Sección de fotografías de numismática. Sección de fotografías de filatelia. Sección de fotografías de bibliografía.

Sección de fotografías de epigrafía. Sección de fotografías de paleografía. Sección de fotografías de sigilografía.

Sección de fotografías de genealogía. Sección de fotografías de heraldica. Sección de fotografías de onomástica.

Sección de fotografías de topografía. Sección de fotografías de cartografía. Sección de fotografías de hidrografía.

Sección de fotografías de meteorología. Sección de fotografías de climatología. Sección de fotografías de oceanografía.

Sección de fotografías de astronomía. Sección de fotografías de geodesia. Sección de fotografías de topografía.

Sección de fotografías de geología. Sección de fotografías de paleontología. Sección de fotografías de arqueología.

Sección de fotografías de numismática. Sección de fotografías de filatelia. Sección de fotografías de bibliografía.

Sección de fotografías de epigrafía. Sección de fotografías de paleografía. Sección de fotografías de sigilografía.

Sección de fotografías de genealogía. Sección de fotografías de heraldica. Sección de fotografías de onomástica.

Sección de fotografías de topografía. Sección de fotografías de cartografía. Sección de fotografías de hidrografía.

Sección de fotografías de meteorología. Sección de fotografías de climatología. Sección de fotografías de oceanografía.

El jurado de admisión y clasificación estará constituido por el presidente de la Sociedad Sierra Nevada y los vocales que designe el Excmo. Ayuntamiento...

Los escritos se admitirán en la Secretaría del Patronato Nacional del Turismo (Casa de los Tiros) hasta el día 25 de Diciembre próximo...

Sección de fotografías artísticas. Sección de fotografías científicas. Sección de fotografías de paisajes.

Sección de fotografías de animales. Sección de fotografías de plantas. Sección de fotografías de objetos.

Sección de fotografías de personas. Sección de fotografías de edificios. Sección de fotografías de monumentos.

Sección de fotografías de deportes. Sección de fotografías de fiestas. Sección de fotografías de costumbres.

Sección de fotografías de industrias. Sección de fotografías de agricultura. Sección de fotografías de ganadería.

Sección de fotografías de ciencias. Sección de fotografías de artes. Sección de fotografías de oficios.

Sección de fotografías de historia. Sección de fotografías de geografía. Sección de fotografías de etnografía.

Sección de fotografías de medicina. Sección de fotografías de farmacia. Sección de fotografías de veterinaria.

Sección de fotografías de botánica. Sección de fotografías de zoología. Sección de fotografías de mineralogía.

Sección de fotografías de geología. Sección de fotografías de paleontología. Sección de fotografías de arqueología.

SILUETA DEL DIA

Se ha perdido un diputado

Se nos ha perdido un diputado. ¿Por dónde anda el señor Montes Díaz? ¿Qué actividades políticas desarrolla? ¿Qué opina de la situación actual? El Sr. Montes Díaz es un diputado...

entre los verdaderos farragones de nuestro mundo político. El mejor detective quedaría desconcertado. ¿Dónde está el señor Montes Díaz? Sus compañeros de candidatura se exhiben, pronuncian discursos en los pueblos...

envían telegramas a la Prensa, mueven ruido, el señor Morenilla ha multiplicado su importancia como orador parlamentario. El señor Moreno Dávila interviene activamente en la cosa pública. El señor Ruiz Alonso acaba de perder un combate de boxeo en la Cámara...

al complicar las ideas con el pugilismo. Pero ¿qué opina el señor Montes Díaz? Ya es hora de que esta interrogación adquiere el matiz dramático que le corresponde. Señalamos con esta pregunta la enorme inquietud que produce generalmente un suceso misterioso. El señor Montes Díaz, tan afable, tan cordial, tan correcto en sus relaciones sociales, se nos ha perdido. No hay manera de descubrir la huella de sus pasos a través del laberinto de la política.

Estamos ante un enigma tremendo. ¿Asistimos, sin saberlo, a un drama silencioso? ¿Desfilan por nuestro lado, sin que nuestra sensibilidad se haya estremecido, los episodios de una novela? El señor Montes se lanzó a los...

alborotados mares de la política a bordo de una embarcación cuyos mandos se confiaron a manos poco expertas. Era realmente una aventura peligrosa. Un piloto inexperto y una tripulación escasamente disciplinada...

se balancea en las aguas apacibles y cruje alguna que otra vez entre las olas embravecidas como si fuera a vomitarse. Pero el señor Montes Díaz ya no forma parte de la tripulación. Tal vez se ha quedado en alguna isla desierta para filosofar serenamente sobre las vicisitudes de la política. Tal vez, dominado por el hastío, se ha encerrado dándose a su torre de marfil. Un viajero que ha venido de tierras lejanas cree haberlo visto en el acantilado de cierta costa solitaria, desafiando bravamente la cólera del mar... Misterio. ¿Por dónde anda el señor Montes Díaz? Habría que lanzar sobre su pista a los mejores detectives del mundo. Por nuestra parte, estamos dispuestos a poner un anuncio en el diario para ver si hay quien encuentre al diputado que se nos ha perdido.

CONSTANCIO

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

DE TODAS LAS CLASES SOCIALES "SERVETINAL" GUMMÁ HA RECIBIDO Y SIGUE RECIBIENDO PRUEBAS ESPONTANEAS DE AGRADECIMIENTO POR SUS CURACIONES A ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

A continuación nos complacemos en ofrecer al público la atenta carta que nos remite D. FAUSTO GUMERSINDO SAENZ, de 25 años de edad, dependiente de mostrador del American Bar de la calle GALLARZA, 20, de Logroño

El texto de la carta es como sigue:

"Señor don A. Gummá. — BARCELONA.

Muy señor mío: Después de saludarle con el respeto que usted merece, le comunico lo siguiente:

Hace siete años venía padeciendo unos dolores sumamente terribles, y debido a ellos llegué a un extremo completamente (ahora hace cuatro años) el exceso de dolor que yo padecía me producía un vahido muy molesto y seguido de vómitos muy fuertes de ácido.

Me dijeron que padecía hiperclorhidria aguda. Me puse en tratamiento y todo sin resultado. He buscado mi curación en muchísimos específicos y todo nulo, hasta que, cansado de todo cuanto me recomendaban, decidí probar su producto SERVETINAL, con tanto éxito, que llevo tomados TRES frascos y no siento la menor molestia de lo que antes padecía.

Me es muy grato comunicarlo a usted y le quedo sumamente agradecido. Propagaré su producto SERVETINAL, porque creo así hacer un bien a la Humanidad. Le autorizo para que publique la presente carta.

Atentamente le saluda affmo. y s. s. q. e. s. m.,

Logroño 10 de Octubre de 1935."

Firmado: FAUSTO GUMERSINDO SAENZ BLANCO

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.